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 REUNIÓN ORDINARIA DE  NOVIEMBRE DE 2011 

 
 

Se aprueba el acta Núm. 262 correspondiente a la reunión ordinaria del mes de 
octubre. 
 

  
 Informe Oficina Atención al Partícipe 

 
Actualmente hay 37.890 partícipes de los que 24.631 son trabajadores en activo. 
Durante este mes se han producido 2 nuevas altas. 
  
  

 Informe Comisión de Inversiones 
 
 
 Datos al final del periodo evaluado 18/11/2011  
 
 Rentabilidad del Fondo:       -6,88% 
          
 Patrimonio del Fondo:                 2.806 millones de euros 
 
 Composición del Patrimonio: 
 
  Renta  Variable                    22,69% 
  Renta Fija                         68,70% 
          Inversión Alternativa   15,38%  
  Otras partidas                        4,41%   
          Tesorería                             11,83  % 
       Valor del punto                       13,67  € 
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Valoración desde 21/10/2011 a 18/11/2011  

Los problemas europeos con la deuda soberana han marcado, para mal, la actualidad 
del periodo analizado.  
 
Primeramente fue el aumento de la “quita” del 21% al 50% que  ha de afrontar la banca  
“voluntariamente” sobre la deuda griega  con objeto de que ésta se sitúe en el 120% de 
su PIB en el 2020 (actualmente es un 150%). 
 
Posteriormente fue la decisión del primer ministro de Grecia de convocar un 
referéndum al pueblo griego para conocer su apoyo a los draconianos ajustes exigidos 
por Bruselas. Aunque la consulta al final no se celebró su anuncio produjo pánico en 
los mercados con caídas en todos los índices bursátiles y alzas en las primas de 
riesgo. 
 
A continuación Italia, la 3ª mayor economía de la eurozona,  tomó el relevo a Grecia 
como epicentro de la crisis ya que posee la segunda mayor deuda pública en relación 
con el PIB  (120%) y los inversores temen que no pueda hacer frente a sus pagos en el 
corto plazo a pesar de las reformas económicas puestas  en marcha. Esta 
desconfianza se trasladó al rendimiento de los bonos italianos que alcanzaron el 
7,16%, niveles a partir de los cuales Grecia, Irlanda y Portugal tuvieron que ser 
rescatados. 
 
Por su parte, España cuya prima de riesgo se había relajado algo ha vuelto a subir en 
estos últimos días hasta los 500 pb y ha pagado en la última subasta  de bonos a 10 
años un 6,975%.  
 
En estos momentos,  incluso la solvencia de Francia también plantea dudas y peligra 
su calificación crediticia de AAA. 
 
Ni siquiera la bajada de tipos en la eurozona del 1,50% al 1,25% ante las amenazas de 
recesión que se ciernen sobre toda Europa (incluida Alemania) ni la compra de deuda 
en el mercado secundario por parte del BCE han conseguido calmar los mercados de 
renta fija. 
 
En lo que sí coinciden cada vez más líderes de todos los países es en exigir una 
intervención urgente y más activa del BCE como ha hecho la Reserva Federal 
estadounidense poniendo en marcha “la máquina de hacer dinero” y atajando los 
movimientos especulativos que provocan niveles intolerables de la prima de riesgo 
(ventas a corto de bonos soberanos por parte de hedge funds). 
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A este respecto,  la deuda en  euros que está comprando el BCE es el 10 por ciento de 
la deuda en dólares que compra la Reserva Federal lo que pone en evidencia las 
tímidas y pobres medidas que toma el BCE frente a su homólogo en USA. 

 

Con respecto al Plan de Pensiones,  se han hecho nuevas operaciones en renta fija 
entre las que destacamos la compra de bonos ICO (Instituto de Crédito Oficial).  

En estos momentos, nuestro porcentaje de renta variable ha bajado hasta el 22,69% y 
está repartido entre el índice EuroStoxx (15,67%), fondos emergentes (2,95%) y 
acciones españolas (3,88%). 

Como cobertura mantenemos una estructura de opciones sobre el EuroStoxx de 
manera que si los mercados se van para abajo se pierda menos y si van para arriba se 
gane más. En esta operación se han ingresado 12,5 millones de euros. 

 
 

  
 Informe Comisión de Prestaciones 

 
 

 Se da el visto bueno por la Comisión de Control a las nuevas peticiones de 
prestación, al cumplir todas ellas los requisitos contemplados en el reglamento.  
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INFORME COMISIÓN de GESTION 

 
 

1.- Cambio de Entidad Depositaria.  
 
 Según la información facilitada por Fonditel, el cambio de Depositaria esta 
operativo desde el pasado día 1 de diciembre. A efectos de los partícipes y 
beneficiarios el cambio no afectará en ninguna medida ya que se utilizará la misma 
cuenta corriente (Banco 0182). 
 Publicaremos una nota en la página web que reproduciremos en el próximo 
boletín. 
 
2.- Informe Financiero CPPS: 3º Trimestre del año. 
 
 Hemos recibido el Informe financiero de nuestra Consultora relativo al tercer 
trimestre del año. Esta pendiente de valoración por parte de la Comisión de Control. 
 
3.– Protocolos de actuación con Fonditel. 
 
 Vamos a revisar todos los protocolos y actuaciones en el mes de enero del año 
que está próximo a comenzar. 
 
4.- Información a partícipes que causen baja en Tel efónica por Adhesión al ERE. 
 
 Telefónica va a facilitar relación de todos los partícipes que han causado baja 
hasta el 30 de noviembre para enviarles la carta desde la OAP. Para las bajas previstas 
a partir del 1 de diciembre dicha comunicación se facilitará a los empleados que vayan 
causando baja por su adhesión al ERE junto con el resto de documentación informativa 
que reciben sobre su nueva situación de desvinculación.  
 
5.- Jornadas de la Comisión de Control del PPETE.  
 
 El 16 de noviembre celebramos nuestras Jornadas de acuerdo con el programa 
establecido.  
 
 Las presentaciones de los Ponentes se han puesto a disposición de los usuarios 
en nuestra página web. 
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6.- Información a partícipes y beneficiarios sobre unidades de cuenta anteriores a 
31/12/2006. 
 
 Entendiendo que se trata de una información relevante y de interés para 
nuestros partícipes y beneficiarios hemos propuesto a la Gestora la posibilidad de 
facilitar esta información, solicitándole analice la oportunidad de realizar el envío junto 
con el certificado de derechos consolidados que recibimos a fin de año, o que puedan 
estudiarse otras alternativas de comunicación además de la actualmente existente en 
la web de la entidad gestora.  
 
 

 


